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Метою освітнього компонента є: сформувати у студентів системне уявлення про 

психологічний супровід різних груп ризику, розвинути професійну чутливість до 

соціального контексту вразливості, етичних викликів і травматичного досвіду, а також 

підготувати до надання психологічної допомоги з урахуванням прав людини, культурної 

різноманітності та принципів недискримінації. 

Завданнями освітнього компонента є: 

- засвоїти базові поняття та підходи до психологічного супроводу груп ризику; 

- ознайомитися з особливостями психологічної роботи з різними вразливими 

групами; 

- розуміти вплив травматичного досвіду, соціального виключення та стигматизації на 

психічне здоров’я; 

- навчитися аналізувати запити клієнтів з урахуванням соціального, культурного та 

правового контекстів; 

- опанувати етичні принципи та межі професійного втручання у роботі з групами 

ризику; 

- сформувати навички рефлексії, саморегуляції та профілактики професійного 

вигорання. 

 
ЗМІСТ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

 
Тема 1. Вступ. Основні поняття. Огляд психологічної роботи з дітьми групи ризику. 
Розгляд поняття «групи ризику» у психології та суміжних галузях. Аналіз специфіки розвитку дітей, 

які перебувають у складних життєвих обставинах. Розгляд впливу травматичного досвіду, сімейного 
неблагополуччя, інституційного догляду та війни. Основні напрями психологічної допомоги, 
міждисциплінарна взаємодія та питання безпеки дитини. 

 
Тема 2. Особливості психологічного супроводу людей, що пережили різні види насильства: 

тортури, катування, полон тощо.  
Розгляд психологічних наслідків тортур, катувань, полону та інших форм жорстокого поводження. 

Поняття комплексної травми та ПТСР. Принципи травма-інформованого підходу, робота з симптомами, 
межі інтерпретації та ризики ретравматизації. 

 



 
 

 

Тема 3. Торгівля людьми: огляд ситуації. Особливості супроводу працівників та працівниць 
сексіндустрії.  

Огляд сучасної ситуації з торгівлею людьми та експлуатацією. Аналіз стигматизації, подвійної 
вразливості та соціального тиску. Етичні аспекти психологічної роботи, принципи недирективності, 
автономії клієнта та роботи без морального осуду. 

 
Тема 4. Психологічна реабілітація внутрішньо переміщенних осіб.  
Розгляд психологічних наслідків вимушеного переміщення, втрати дому, соціальних зв’язків та 

ідентичності. Основні запити ВПО, ресурси адаптації та відновлення. Робота з хронічним стресом, 
невизначеністю та інтеграцією в нові спільноти. 

 
Тема 5. Психологічна робота з родинами ветеранів.  
Аналіз впливу бойового досвіду на сімейну систему. Вторинна травматизація, зміни ролей, 

труднощі комунікації та адаптації до цивільного життя. Основні напрями психологічної підтримки 
ветеранів і членів їхніх родин. 

 
Тема 6. Психологічна робота з людьми літнього віку.  
Розгляд психологічних особливостей пізнього віку: втрати, зміни ідентичності, самотність, 

соматичні захворювання. Вплив ейджизму та соціальної ізоляції. Підходи до психологічної підтримки, 
збереження гідності та якості життя. 

 
Тема 7. Особливості роботи з людьми з ВІЛ-інфекцією.  
Аналіз психологічних аспектів життя з ВІЛ, стигматизації та самостигматизації. Питання розкриття 

статусу, тривоги, депресії та підтримки прихильності до лікування. Етичні принципи конфіденційності 
та недискримінаційного підходу. 

  
Тема 8. Особливості роботи з представниками та представницями ЛГБТКІ+ спільноти.  
Розгляд поняття міноритарного стресу та його впливу на психічне здоров’я. Аналіз досвіду 

дискримінації, приховування ідентичності та внутрішньої стигми. Принципи афірмативної психологічної 
практики, етичні межі та роль психолога у створенні безпечного простору. 
 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

Курс реалізується у дистанційному форматі з поєднанням асинхронної роботи та 

обов’язкових практичних контактних занять. Усі навчальні матеріали курсу, зокрема 

лекції, методичні рекомендації, тестові та самостійні завдання, розміщуються на 

платформі MOODLE і є обов’язковими для опрацювання впродовж семестру. 

У межах курсу передбачено прослуховування 8 лекцій, які подаються у записаному 

форматі. Обов’язковою умовою опанування дисципліни є повне ознайомлення з усіма 

лекційними матеріалами та супровідними ресурсами.  

Контроль засвоєння теоретичного матеріалу здійснюється за  рахунок виконання 

практичних задач. Завдання виконуються у визначені терміни з чітким дотриманням 

дедлайнів, установлених на платформі MOODLE.  

Важливою складовою курсу є практичні контактні заняття, присутність на яких є 

обов’язковою. Практичні заняття спрямовані на закріплення теоретичних знань, аналіз 

клінічних і професійних ситуацій, розвиток навичок професійного мислення та 

міжособистісної взаємодії. Пропуски практичних занять без поважної причини негативно 

впливають на підсумкову оцінку.  

Під час контактних занять і онлайн-комунікації здобувачі зобов’язані дотримуватися 

правил академічної етики, коректної професійної поведінки та принципів взаємної поваги. 

У процесі навчання забороняється плагіат, використання сторонньої допомоги під час 

тестування та передача власних відповідей іншим здобувачам. Порушення принципів 

академічної доброчесності тягне за собою академічну відповідальність відповідно до 

чинних нормативних документів закладу вищої освіти. 

 



 
 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

 

Форми поточного контролю: 

 

Виконання практичних задач та участь в контактних заняттях. 

 

Форма підсумкового семестрового контролю: 

Підсумковий контроль здійснюється у формі тесту, що містить 30 завдань закритого типу. Кожне 

завдання оцінюється у 1 бали. Максимальна кількість балів за тест — 30 балів. 

 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 
Кількість балів 

Максимальна кількість балів 

(сумарна) 

Практичні заняття 25 50 

Практичні контактні заняття 10 20 

Залік 30 30 

  100 

 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

Курс буде викладений у формі лекцій (14 год.), практичних (6 год) та практичних контактних (6 

год.) занять, організації самостійної роботи студентів (64 год.).  

Під час викладання дисципліни використовуються наступні методи навчання: словесні (лекція, 

пояснення, бесіда), наочні (ілюстрація, демонстрація), практичні (аналіз кейсів, виконання практичних 

завдань), а також інтерактивні техніки та методики. 
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